

“打”财“断”血 勇往直前

——记舒城县人民法院执行局员额法官李万林

李万林于2013年进入舒城县法院工作。2017年岗位调整至执行局工作，现为三级员额法官、执行员。扫黑除恶专项斗争开展以来，他积极贯彻落实上级“打财断血”执行攻坚要求，认真调查涉黑涉恶势力财产线索，坚决斩断黑恶势力的“造血”功能。

提高认识，不断提升政治站位。进入法院工作以来，李万林不断学习党的最新理论成果，并以此指导自己的工作，努力提升自己的职业素养和专业水平。执行工作中，他严格依照法律规定执办法案。为了彻底铲除黑恶势力犯罪的经济基础，不让黑恶势力有任何死灰复燃的机会，他按照《最高人民法院关于刑事裁判涉财产部分执行的若干规定》、《最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部关于办理黑恶势力刑事案件中财产处置若干问题的意见》等规定执行涉黑恶案件，从不放过任何财产线索。

勤于学习，不断提升业务水平。近年来，执行规范化建设要求不断提高，法律法规、指导案例、案件管理系统内容不断更新，李万林积极学习相关知识，不断提升自身业务水平。扫黑除恶

专项斗争开展以后，对承办的黑恶势力财产刑执行案件，他认真研究细节，深入挖掘财产线索，对疑难问题努力查找法律依据，并积极向领导、同事请教执行方法。依靠“穷追不舍”的执行精神，李万林在方某某涉黑案件执行中追缴到位财产近400万元。在执行工作中，他对涉案财物开展详细调查，分清各种权利设置是否合法，依法对应予保护的案外人权利予以保护，努力做到打击犯罪的同时保障涉案各方的合法权利。

勇挑重担，不断创新工作方法。近年来，执行案件不断增加，案多人少矛盾越来越尖锐。李万林不叫苦不叫累，勇于担当重任，积极办理疑难案件。他积极创新工作方法，不被动应付案件，许多大案在他手中执行到位，获得群众的好评。在拍卖合肥一处涉黑势力房产时，为了尽快将房产变现，实现“打财断血”的工作目标，李万林决定打破常规，改变原有的司法拍卖宣传方式，与拍卖辅助公司合作，制作VR视频全景看房，让竞买人无需前往现场即可在网上观看房屋全景。这种全新的方式吸引了大量群众围观，房产在第一次拍卖时便以268万元的价格成交，缩短了涉案财物处置时间。

化解矛盾，实现社会与法律效果统一。李万林在工作中注重化解矛盾。在处理涉黑恶势力案件中，在穷尽一切措施追查财产时，部分成员的家属对法院的执行工作不理解，采取对抗措施阻碍执行。每当面对这一情况时，李万林总是积极向其宣传国家扫黑除恶的政策，劝告家属积极配合法院工作。部分被害人因自己的权利受到侵害，对黑恶势力成员的家属敌视，对法院未能挽回其全部损失不满，李万林也是耐心安抚被害人情绪，使其理解法院的执行工作，努力缓和双方的矛盾，避免矛盾激化，实现法律效果和社会效果的统一。



法官带病坚守 显担当

霍山讯(陈方君 记者 储勇)11月16日上午，一起建设工程分包合同纠纷在霍山县人民法院第二法庭开庭审理。虽然这是一个普通的民事案件，但带病参与庭审的主审法官让这次庭审变得不普通。

就在前一天下午，姚道龙法官因身体不适到医院检查出患肾结石，连夜输液。第二天本该继续输液治疗的他因有案件需要开庭，带病坚持庭审，以确保不给当事人增加额外的诉讼负担。就在庭审刚刚结束，旁边同事看到姚道龙手捂腹部、神情痛苦，连忙上前询问，他才说道：“昨晚身体不适，到医院查出有肾结石，今天的庭审差点坚持不下来。”随后，在同事的一再要求下，姚道龙将自己手上的工作安排妥当后才到法院接受了治疗。

近年来，霍山县法院办理的案数量持续增长，有的案件种类繁多，往往一个民事纠纷案件都需要经过几次庭审，且每次庭审时间久。正因为如此，姚道龙研究案件、撰写裁判文书，成了霍山法院人的常态。姚道龙法官患有慢性疾病，常年服药，但毅然坚守在岗位上，用实际行动为法官这一神圣职业增加了生动的注脚。

为结对村送去「普法大餐」



本报讯(汪坤/文 郭国/图)近日，市法院组织青年干警先后到结对帮扶村——舒城县河棚镇泉石村、山七镇董元村宣讲扫黑除恶专项斗争和《民法典》，通过送法下乡提升群众法律素养。

活动中，干警向群众发放了《决战扫黑除恶 共创平安六安——致全市广大干部群众的一封信》、扫黑除恶宣传手册、折扇等宣传资料，详细介绍了三年来扫黑除恶专项斗争取得的重大成绩，进一步提升了群众对扫黑除恶工作的知晓度和满意度，并号召广大群众积极参与扫黑除恶，共创平安和谐家园。同时，还向群众赠阅了《民法典》，并现场组织宣讲，引导群众自觉学法、用法、知法、守法。

近年来，市法院严格落实普法责任制，常态化开展“法律六进”、法院开放日、庭审公开等系列普法活动，大力开展以案释法，为推动全面依法治国、提升社会治理效能积极发挥应有作用。

进一步提升群众对扫黑除恶工作的知晓度和满意度，并号召广大群众积极参与扫黑除恶，共创平安和谐家园。同时，还向群众赠阅了《民法典》，并现场组织宣讲，引导群众自觉学法、用法、知法、守法。

近年来，市法院严格落实普法责任制，常态化开展“法律六进”、法院开放日、庭审公开等系列普法活动，大力开展以案释法，为推动全面依法治国、提升社会治理效能积极发挥应有作用。

裕安区法院:执行法官直播“售房”

本报讯(肖扬 记者 储勇)“这套位于恒大御景湾27栋的133.44平米房屋起拍价仅为89.7万元，有兴趣的市民可以考虑竞拍。”11月22日9点，裕安区法院执行法官在直播间开始直播，很快就吸引了许多网民的围观。

此次司法拍卖采用网络直播形式，该院执行法官化身网络主播，围绕房屋细节、价格分析、拍卖保障及成交后续办理事项等方面为竞买人逐一详细介绍，并设置答疑环节和咨询电话，目的是解除竞买者后顾之忧，最大限度保障双方当事人合法权益。

2017年4月该院启动全市首例网络司法拍卖程序以来，积极推进网络司法拍卖

工作，对拟上网拍卖的执行标的物，认真做好拍卖立案移送上线等审查审核工作，保障公开、公正、高效成交。竞拍报名、竞价过程直至成交等整个拍卖流程由网络系统自动完成，全程公开透明，最大限度地实现拍卖标的物价值，提高了案件执行效率。

今年，该院统筹常态化疫情防控与执办法案，创新工作方式方法，将网上开庭与网络拍卖同步推进。为充分发挥司法网络拍卖优势，该院加大力度，探索优化网络拍卖工作，强化涉案财产处置，提升财产变现率，有力地保障了当事人合法权益的及时有效兑现，推动了“六稳”、“六保”工作落实。

金寨县法院:远程视频解纠纷

金寨讯(李景野)一台电脑、二部手机、三方连线，千里“云视频”解纠纷。日前，金寨县人民法院斑竹园法庭通过人民法院调解平台视频连线方式，为相隔千里的当事人进行远程调解，成功调解一起追偿权纠纷案件，打通了司法便民“最后一公里”。

被告黄某、徐某夫妻二人因购车需要，向银行贷款，原告某公司为两被告提供担保。后两被告未按约偿还欠款，原告向银行履行了还款义务，两被告未偿还原告代偿款，原告通过“微法院”网上平台实现在线立案。

接到原告邮寄的案件材料后，调解法官立即与双方当事人进行沟通，了解案件事实。鉴于此案事实清楚，双方争议不大，

且双方当事人相隔千里，加之疫情防控形势，法官征得双方同意后，通过电话、微信指导双方使用调解平台，远程连线视频，让双方在“云视频”的平台上见面，由法官主持视频调解。经过耐心疏导，双方放下敌对情绪，达成一致意见。调解法官随即制作调解协议，推送给双方当事人手机签字确认，纠纷圆满化解。

让数据多跑腿，让群众少跑路。近年来，金寨法院积极作为，加强信息化建设，通过搭建调解平台，坚持“调解优先、能调则调，当判则判，判调结合，案结事了”的原则，实现了足不出户解决矛盾纠纷，高效便民获得了诉讼参与人的一致好评。

霍邱县法院:开展“双提升”走访宣传活动

霍邱讯(王丽)11月13日起，霍邱县法院开展了新一轮的群众安全感满意度“双提升”走访宣传活动。组织干警深入乡镇村组、大街小巷、学校企业、田间地头进行全方位集中宣传，重点介绍法院工作职能、扫黑除恶专项斗争工作成效，并向群众普及相关法律法规知识。

活动中，该院各庭室干警深入包保乡镇各村发放《决战扫黑除恶，共创平安六安——致全县广大群众的一封信》，在村委宣传栏张贴扫黑除恶宣传海报，为来往群众提供法律咨询；立案庭深入白莲乡中心学校，开展送法进校园活动，为学生讲述基础法律常识、道路法律常识等；马店法庭在马路、龙潭街道设立宣传展台，向来往群众发放宣传资料；周集法庭来到周庄小学，在家长等待学生放学的时间段

开展“双提升”宣传活动；长集法庭深入长集省级现代农业示范区部分企业，了解企业法治需求，答疑解惑。

据了解，该院此次“双提升”走访宣传活动将持续到12月中旬，期间该院领导和干警将陆续走进重点企业、学校开展形式多样的“双提升”宣传活动，努力提升人民群众安全感和对法院工作的满意度。

法院在线

六安市中级人民法院 协办

本院责任编辑 储勇

E-mail: wxrcby@126.com

让残缺的家庭爱不缺失

——记叶集区姚李镇双红村民江贤玉李月琴爱心故事

程厚

近年来，叶集区姚李镇双红村传颂着西庄组江贤玉、李月琴夫妻俩，七年如一日精心呵护两个不谙世音侄女江雅、江婷的感人故事，以他们无私大爱传递着人间真情。

11月7日下午，初冬的夕阳依然温暖。笔者走进姚李镇双红村西庄组江贤玉、李月琴夫妻俩家，看到李月琴正在为小侄女江婷穿衣服，嘴里还不断地念叨：“婷婷，天气渐渐凉了，冷了要及时穿衣服防止感冒。”庭院里，秋菊红白相间绽放，散发出一阵阵香味，看到两个孩子依偎在二娘李月琴身边，脸上露出灿烂的笑容。

据江贤玉、李月琴夫妻介绍，江雅、江婷的父亲叫江贤才，是江贤玉的二弟，江贤才于2008年去江苏等地打工，工地上结识了一位贵州籍女子杨胜花，牵手走进婚姻殿堂。

可是，二女儿江婷出生后，杨胜花突然不辞而别，音信全无，还把家中多年积蓄的血汗钱带走分文不剩。江贤才抱着小女儿江婷拉着大女儿江雅哭成一团。妻子杨胜花的出走，江贤才觉得如今人财两空，整天茶不思饭不吃一筹莫展。两个孩子一个刚会走路，一个嗷嗷待

哺。到了晚上，两个孩子都哭着要妈妈，江贤玉被“当头一棒”打得晕头转向，一会儿哭，一会儿笑，精神严重失常。2013年，江贤才开始见人就骂、举手就打，邻里躲着他走路，自己孩子见了怕得要命。村两委把江贤才家作为特殊救助对象，多次把江贤才送到安中市和叶集区精神病医院医治，采取多种方法救助这个破碎的家庭。

姐妹俩自从母亲出走杳无音信，父亲精神失常，她们幼小的心里备受创伤，像两只孤独的小鸟，只有惊恐与惆怅陪伴。看到二弟家庭

变故，作为二伯江贤玉、二娘李月琴心里更是如油煎一样。夫妻俩决定，把两个孩子接到家里来抚养，只当俺们多生两个孩子。“孩子啊，从今以后大伯家的家就是你的家，俺们能有一口饭吃，绝不会让你们饿着。”

江贤玉夫妻身边原本有一儿一女，再增添两个孩子一共四个孩子了。吃喝拉撒，读书、穿衣等，需要他们照料。江贤玉为了这个大家庭孩子们的衣食冷暖，忙里忙外。农忙时干农活，农闲去镇里打零工补贴家用。李月琴更是披星戴月，种菜园、喂鸡鸭牲口增加家庭收入，尽量让孩子们生活过得更好一些。

江雅今年已经12岁了，二位老人很慎重地给她买了生日蛋糕和生日礼物，过生日那天，二伯二娘杀鸡下面，像过喜事一样满脸笑容。她们又用手机拍照，又点蜡烛，忙得不亦乐乎。一家人围在一起唱起《生日歌》。江雅觉得那种失去“双亲”、缺失的爱又重新回来了。

时下，左邻右舍都夸江雅、江婷乖巧懂事，羡慕江贤玉、李月琴夫妻俩七年如一日照顾侄女，视如己出，让江雅、江婷这个原本残缺的家庭里的孩子，重新找到了温暖、找回了缺失的爱。

为“问题少年”开“法治处方”

本报讯(许晨)近年来，裕安区青山乡司法所重视对青少年的法治教育，在开展“法律六进”和法治学校创建活动中，大力开展《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等法律法规的宣传。该所还尝试对“问题”青少年开展“法治门诊”，实行“一对一”法治教育新模式，强化“问题”青少年的法治观念，协助学校提高对他们的管教效果。

青山乡青山学校七年级在校学生陈某某，因严重违反校规校纪，顶撞打骂老师，殴打同学，干扰教学秩序等，经学校、家庭多次批评教育未见明显效果，现被学校训诫在家反省。该校管理层领导及时向司法所反馈情况并委托司法所介入实施法治教育。11月20日下午，青山司法所所长在与学校领导、班主任、代课教师、学生家长会后，与校领导、班主任、代课教师、学生家长及陈某某本人开展了集体谈话“问诊”，实行“一对一”法治教育新模式，“精准把脉”，初步掌握了“问题少年”产生问题的原因，然后根据有关法律法规规定，结合陈某某的家庭、生理、心理特点，从预防犯罪教育、不良行为矫治、自我防范、法律责任等方面，向“问题少年”的家庭、学校开出“法治处方”。

一场特殊的考试

金寨讯(周卫东)11月26日下午，金寨县“读红色书籍 答百题试卷”中小红色知识竞赛统一考试(初赛)在全县各中、小学校同时举行，全县小学4—6年级、初中7—8年级、高中1—2年级全体学生4万余人参加考试。

2016年4月24日，中共中央总书记习近平视察金寨革命博物馆时，深情地说：“一寸山河一寸血，一抔热土一抔魂。革命传统教育要从娃娃抓起”。为此金寨县委印发了《金寨县“读红色书籍 答百题试卷”中小红色知识竞赛活动方案》3年行动计划，2018年进行全县中、小学生唱红歌比赛，2019年进行全校中、小学生讲红故事比赛，2020年开展“读红色书籍 答百题试卷”活动。今年6月份，金寨县委、金寨县教育局、金寨县党史室印发了《金寨县“读红色书籍 答百题试卷”中小红色知识竞赛活动实施方案》，并组织编写了《金寨县中小红色书籍简明读本》(中学版、小学版)供全县中小学生学习并作为竞赛考试主要内容。

全县总决赛将于12月12日在金寨现代产业园实验学校举行，届时将根据此次校级初赛情况，根据各校学生数，采取学校指定和随机抽取各占50%的比例参加全县总决赛。决赛采取闭卷考试，分小学组、初中组、高中(中职)组分别出题，分别阅卷，分别评出一、二、三等奖。

省残疾人康复研究中心来我市调研

本报讯(周大鸣)近日，省残疾人康复研究中心来我市开展民生工程残疾人康复定点机构调研指导工作。

调研组一行先后来到市残疾人康复中心、市特殊教育学校、市天情助残服务中心和霍山县残疾人康复中心，详细了解各机构日常管理和软硬件配置等情况。通过实地查看，对我市残疾人康复定点机构规范管理给予充分肯定。

残疾人之声

残疾儿童救助制度的贯彻落实，离不开残疾儿童康复定点机构的高质量服务，残联对各机构的规范管理是确保残疾儿童得到高质量服务的前提。调研组希望我市继续做好残疾儿童康复定点机构日常管理工作，强化人才队伍建设，加大民营机构的康复设备投入，努力把项目工作进一步做优做强。

爱心企业情系扶贫事业

本报讯(张正武 记者 徐有亭)近日，安徽新尚贸易有限公司董事长靳水安带领部分员工带着浓浓的诚意，深入贫困户家中，开展慰问帮扶慰问活动。其中，帮扶霍邱县河口镇柏林村庙庄组刘怀鲜等5户建档立卡贫困户，投入鸡鸭苗 8000只，产值约5万元，现已稳定脱贫。

据了解，该公司为助力贫困户脱贫，先后与16家企业逐户走访了精准帮扶一对一企业自我认领包干贫困户，为他们送上净水机340台；为霍邱县白莲乡敬老院送去粮油米面，价值约2万元；为霍邱县临淮岗乡双门村贫困户甘承和借文琴捐赠扶贫慰问金3600元，用于危房改造附属工程；以稻虾共养模式助力精准扶贫、乡村振兴，服务农田面积50万亩，带动900余户农民脱贫致富。

同时，该企业还为该县花园镇刘

李村20户建档立卡贫困户送去所需的粮油米面，折合人民币2万元。新冠肺炎疫情疫情防控工作期间，该公司负责人多次到敬老院，疫情防控指挥部，疫情防控关卡执勤点慰问，累计捐款物16万元。在抗洪救灾中，为舒城县千人桥镇和霍邱县宋店乡共捐赠人民币3万元，用于购买生活物资，支持重灾区灾后重建家园工作。三年来，该公司共为全省扶贫事业累计投入资金220余万元。

社会广角

本院责任编辑: 谢菊莲

E-mail: 46743672@qq.com

大湾好村民

何家枝

自今年4月以来，因工作需要，金寨县斑竹园镇居民廖家梅和丈夫漆威、次子漆钰，移居至花石乡大湾村汪家大湾，家人们兴建和管理“大别山农耕民俗文化展览馆”及经营“情宿大湾”民宿和“乡音绿膳坊”餐饮。作为公益性文化展览馆全天候开放，已开馆240天，没有休馆一天，还义务从事馆内藏品的引导、宣传和解说，廖家梅总会及时为老人及小孩帮扶上下台阶，并尽可能地地为游客提供开水，他们对文保单位的消防和卫生管理也得到社会和游客的认可和称赞。

国庆期间大湾是旅游旺季，游客暴满。10月3日，雨天，正在馆内管理和引导客人的廖家梅，意外地发现一个被人丢失的背包，她立马在馆内外寻找丢包人，但没

找到，夫妻俩当即打电话向大湾村党总支第一书记余静汇报，并打着雨伞准备送到村部，还要向公安派出所报告。

夫妻刚出门，一行匆匆赶到的客人问是否看到了丢失的包，廖家梅用黑色手提袋装着包，她问客人丢包包是什么样的?他们打开手机，让廖家梅看了一位女士背着包子的照片。正是这位女士的包，廖家梅高兴地说，好了，我正在着急呢。于是，亲手将包交给女士，并让女士查看包内的物件。

女士激动地说：“我叫刘娟，是河南省信阳市息县的一位教师，与十位朋友一起来金寨大湾旅游，已离开大湾，在车里想起了丢了包。包内有车钥匙及4000多元现金等。大湾人真是好样的!”



近日，舒城县城关镇幸福村农民艺术团走进厦门，参与为期6天的全国民族歌舞文艺大赛活动。该村艺术团荣获集体“钻石奖”，团长谢后云荣获个人“最佳编导奖”。

本次活动，来自全国各地不同类型的文化艺术团体参加全国民族歌舞文艺大赛活动。幸福村农民艺术团紧密结合村组乡村振兴、脱贫攻坚、民生工程、人居环境整治等重点工作中涌现出来的好人好事，自编、自导、自演，表演精彩、灵活机动，充分展示了幸福村村民意气风发的精神状态。

丁传胜 文/图

幸福村农民艺术团舞出全国奖项